
ENQUETE PROMOTION 

SORTIE 2021-2023



Une enquête nationale, dans laquelle les 28 écoles sont 
représentées (Nîmes pas encore de Diplomation en 2023)

Nombre de répondants stables ces 3 dernières années : 41%

Les sortants 2023 

Entrés selon les modalités de concours « covid » dossier + oral, 
530 places ouverte au concours 2021, 106 reports 2020

Age moyen qui s’allonge à 34,6 ans, sexe ratio à 60 %de 
représentation féminine de -5% (65 à 60%) ces 6 dernières 
années 

Une tendance à la baisse -10% d’étudiants financés (80% à 
70%) en 5 ans, précarisation et autofinancement

Toujours 66% de bloc système versus alternance 
hebdomadaire, chacun satisfait de leur rythme.

Une plus grande satisfaction des enseignements en stage 8.3/10 
que des enseignement théoriques 7/10

Regain d’intérêt de la compétence recherche après 2 années de 
moindre intérêt.

Satisfaction globale : très bonne formation professionnalisante.

Résumé

Promotion 2021-2023



Détails de l’enquête



2022

Les enseignements 

théoriques • Baisse de la satisfaction

2023



Les évaluations 

semestrielles • Chiffres stables

2023



Enseignements 

cliniques Plus satisfaisant mais pas à hauteur 

avant 2020

2023



Stages Recherche

Compétence 

recherche

Rebond 2022 non confirmé en 2023

2023



Mémoire
Etude Qualitative > Quantitative

2023

 



Globalement
Retour aux valeurs 2018

Pas d’impact de la crise sanitaire 

2023



Des commentaires

2022: formation(110); bonne (35); qualité (21); cours (21); stage (18) 

2023 : formation (142); bonne (44); qualité (31); cours (23); beaucoup (23) 

trop (22); intense (21); 



Des biais

Trois catégories de biais sont identifiées :

• les biais de sélection (échantillon représentatif 

41%)

• les biais de recueil (principe du simple aveugle : 

anonyme)

• les biais de confusion : les variables qui n’ont pas 

été contrôlées sont la sélection des répondants, et 

qui interférent positivement ou négativement sur les 

critères de jugement de l’étude…. Seuls les 

mécontents répondent ??? Ou les satisfaits ???

….Chacun lira son verbatim



10 années de Masterisation


